



情人节元宵节“喜相逢” 婚姻登记处预约电话被打爆

马年的情人节和往年有点不一样,与元宵节重叠,又是吉利的“两头春”,是不少市民眼中结婚的好日子。昨日,记者从无锡各大婚姻登记处得知,这两天预约马年情人节登记的市民特别多,短短两天已突破200对。为了迎接当天可能到来的结婚登记高峰,各区婚姻登记处将根据实际情况启动应急预案,或提早开门,或增加人手,确保让每对新人满意。

唐奕

双重浪漫,十分难得

市民张先生和他的女友小周是一对让人羡慕的校园情侣。经过整整3年的恋爱长跑后,两人决定在马年步入婚姻殿堂。为了满足女友要求浪漫的要求,张先生把登记的日子选在了2月14日,“恰好是中国的元宵节和西方的情人节遇到了一起,双重浪漫,十分难得。”

而像张先生和小周这样将2月14日作为登记黄道吉日的市民不在少数,据南长区婚姻登记处的工作人员介绍,马年元宵节和情人节恰好在同一天,“喜上加喜”,所以特别受到准新人们的青睐。春节过后的2个工作日,他们已经接到了80多个预约在马年情人节登记的电话,按照这

样的火爆程度,她预计今年的情人节登记人数很有可能会超过之前很红火的2013年1月4日(谐音“爱你一生一世”)。而滨湖区婚姻登记处的工作人员也表示,这两天来他们这电话预约和网上预约2月14日结婚的市民有70多对,预计到了下周这个数字还将快速增加。

“领证高峰”忙坏登记处

火爆的2月14日新人们喜气洋洋,但婚姻登记处的工作人员却有自己的担心。

南长区婚姻登记处的工作人员表示,想登记的人太多,而南长婚姻登记处本身地方不大,有点担心当天准新人们排队都没有地方排。为此,她建议有条件的准新人们,提早带着身份证和户口本前往登记处现场预约,将拍照、填表格等事提前做好,这样2月14日当天只要来领下结婚证就行了,方便又快捷。

而滨湖区婚姻登记处的工作人员则提醒准新人们如果有条件,就提早预约,没条件预约的市民则可以选择下午3点后来结婚登记。她解释称,一般新人结婚都集中在上午,这样来的稍晚一点的准新人们等待的时间就较长,而中午10点到11点则是预约新人集中领证的时间,而下午3点后领证结婚的人相对会少点,准新人们此时来领证就能避开高峰。

此外记者了解到,为应对即

将来的领证高峰日,无锡各大婚姻登记处也都做好了准备。

滨湖区婚姻登记处2月14日当天将增派现场引导员为新人引导流程,节省时间提高效率。

南长区婚姻登记处也将根据实际情况增加工作人员,为新人做好服务。

此外,婚姻登记处工作人员建议市民,婚姻是人生大事,赶好日子也要理性,不提倡扎堆,只要两个人真心相爱,天天都是结婚的好日子。

迎元宵

听戏猜谜“各得其所”

元宵节当天下午一点,无锡博物院和无锡市文化馆将分别在博物院一楼大厅、崇安寺二泉广场举行元宵猜灯谜活动和元宵戏曲演唱会,市民均可免费参加。

无锡市文化馆主办的“元宵戏曲猜谜会”是每年元宵节的传统节目,为了让更多市民能够参与进来,以往在西水墩举行的戏曲猜谜会今年迁至崇安寺二泉广场百姓戏台举行。无锡市文化馆相关负责人表示,以往上半场进行猜谜活动、下半场进行戏曲表演的模式今

年可能要被打破,受场地限制,上半场的猜谜活动可能会被取消。不过戏曲表演将会变得更加丰富,其中包括京剧、锡剧、越剧、沪剧等多剧种,同样会让观众大饱眼福。据悉,该活动将在元宵节当天下午一点举行,持续一小时左右。

喜欢猜灯谜的市民可以在元宵节当天下午一点到无锡博物院一楼大厅集合。无锡博物院相关负责人表示,这次元宵猜灯谜活动,他们准备了两三百条谜语让大家来猜,猜对的可以获得一对窗花。徐振

惠山古镇“走马观灯”

2月12日-16日期间每天18:00-22:00,锡惠名胜区将推出“2014惠山古镇走马观灯闹元宵”活动。今年惠山古镇与锡惠景区合二为一,活动范围由原来的锡惠名胜区延伸至惠山古镇秦园街。这次闹元宵活动恰逢情人节,为期五天,届时龙腾虎跃,花灯绽放,民俗闹春,逛龙园、扫一扫、猜灯谜、赢车模,惠山寺高僧主持祈福法会及传灯仪式,还有颇具人气的伟人模仿秀。

逛灯会怎能少了美食相伴,好吃好玩的糖画糖人,那份甜蜜的感觉萦绕舌尖,让你甜蜜一年;冰糖

葫芦那串起的幸福让你幸福永远;麦芽糖、豆腐花、芡实糕、炒米糖、棉花糖……这些纯手工制作的美食,让你找回儿时的美好记忆。小朋友们耳熟能详的熊大、熊二、可爱的喜羊羊、怕老婆的灰太狼……各类卡通玩偶、魔幻小丑高跷表演也将为欢欢乐乐闹元宵更增添一片欢声笑语。

除了在热闹的人流中观赏花灯和各色表演,你也可以坐在浓浓古香的万卷楼,沏一壶香茗,拂一缕清香,聆听江南竹韵,尝一口圆润酥糯的元宵,在静静古韵中感受年末最后的热闹与喧嚣。陆媛

借书还书不用再跑图书馆了 “街头自助图书馆”亮相江阴步行街

今年春节期间,一台外形酷似超大号银行ATM机的24小时自助图书馆亮相江阴步行街,通过这种自助设备,市民不仅可以像在图书馆一样方便地借书还书,即使还没办借书证的市民,只要持二代身份证,也能当场便捷地办理借书证免费借阅。据悉,这是无锡第一台真正“走”上街头的24小时自助图书馆。薛晟文/摄

▶“自助图书馆”真方便



在人流不息的江阴步行街,记者在广场西侧看到了这台24小时自助图书馆,初看就像是一间约4米长、1.6米宽、2.4米高的小房子,很像一个街边装潢时尚的小卖部,不过设备顶上的“江阴图书”和“24小时自助图书馆”字样,以及明亮橱窗后面排列整齐的三排各种图书,显示了这间“小房子”的与众不同。在“小房子”的右侧部分,装有触摸屏、身份证扫描处等设备,又让人感觉很像是一台银行ATM机,只是用于“吞吐”图书的口子比

ATM机的出钞口大得多。

记者看到,借书的市民只要点击屏幕上的“借还与查询”按钮,在“读者证感应区”刷读者证,点击“借书”按钮后,输入所选图书上贴着的编号,确认后就能从取书口取书,前后不过1分钟的时间。

在此借过书的市民余先生说,平时上下班都会经过这里,借书比去图书馆方便多了。市民邓小姐也表示,这个自助图书馆虽然规模不大,但图书的种类却不少,自己在附近写字楼工作,日常路过时借书

很方便,特别是自己下班后想还书的话,就更方便了。

据负责自助图书馆日常维护的工作人员介绍,这个街边自助图书馆共存放了402册图书,涵盖了哲学、社会科学、天文地理等15大类,还可接受读者还书约700本。

江阴市图书馆馆长宫昌俊介绍说,24小时自助图书馆突破了传统图书馆地域和时间限制,为读者提供零距离贴心服务,今后这种设备有望更多地安装到江阴各街道人流量较多的地方。

天气

雪后天寒,注意保暖

“无锡下雪啦!”在结束了2次短暂的雨夹雪天气后,昨天中午,锡城迎来马年真正意义上的第一场雪,小雪从天空飘落,给节后的首个节假日增添了几分浪漫的气息。

随着雪的降落,锡城的气温也有所下降,最低温度降到0.1℃。

据气象台的专家介绍,这次降雪锡城城区主要是飘雪,偏南的宜兴地区下的雪相对明显,同时由于马年的首场雪是阵性雪,断断续续,降雪时间不算长,不会产生积雪,锡城次日就将恢复多云的天气,不会对市民出行造成很大的影响。但受不断南下的冷空气影响,锡城气温仍将持续偏低,明天早晨

最低在-3℃左右,市民出门要注意保暖。

对于锡城的首场雪,有网友也有疑问“都立春了还下雪,是不是反常啊?”对此无锡气象台的专家表示,对于无锡而言,真正春暖花开要等立春再往后推一个半月,平均情况下要等3月底才会真正进入春天,2月甚至3月无锡降雪的情况并不少见。唐奕

今明后三日天气

今天 阴到多云,偏北风4-5级,阵风6级,-2~3℃,有薄冰

明天 多云,-3~5℃

后天 多云转阴有时有小雨,0~7℃

福彩

双色球回顾(1月26日-2月8日)



春节期间休市,双色球在春节前一周仅开奖两期。这两期全国共产生一等奖13注,单注奖金分别为

011期792万元,012期757万元;二等奖共计送出199注,单注奖金为011期25万元,012期29万元。其中011期苏州彩民机选投入6元揽获1注头奖792万元;幸运站点为苏州太仓沙溪镇新北东路32050733福彩投注站。012期计奖结束,双色球奖池达1.93亿元。

唐奕